

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. NºNº 77-78

Цена

СУББОТА, 3 июля 1971 года. (3632-3633). 3 коп. ЗА ОБИЛИЕ КОРМОВ

С третьего пленума райкома КПСС

тором обсужден вопрос о заготов- уровень племенной работы. ке кормов и подготовке к уборке урожая, а также заслушана ин- гилось поголовье скота и заготов- нов накопления кормов, пренебреформация о работе бюро райкома ки продуктов животноводства сре- гающие прогрессивными методами партии за период с декабря 1970 ди населения. года по июль 1971 года.

ной партийной организации по соз- объясняются, прежде всего, неудоданию прочной кормовой базы для влетворительной организацией радальнейшего развития животновод- боты по созданию прочной кормоства в свете решений XXIV съезда вой базы для общественного ж.і-КПСС и подготовке к уборке уро- вотноводства и скота, находящегожая» выступил первый секретарь ся в личном пользовании населерайкома партии тов. Гапонен- ния.

рячо одобряя решения съезда, оп- вых культур, низка их урожайлистические обязательства.

Работники сельского хозяйства повышенные обязательства- про- пастбиш. дать сверх плана государству зерна 7500 тони, мяса—500 тони, мо- прогрессивные методы заготовки лока — 2000 тонн, яиц — 450 тысяч и хранения кормов, в частности, штук. Свои обязательства они под- закладка сенажа, досущивание секрепляют практическими делами, на методом активного вентилирополугодовой план продажи мяса вания прессование сена, произвогосударству выполнен к 1 июня, молока-к 6 июня 1971 года. На 16 июня сего года продано государству мяса на 120 тони больше, ные бригады, отделения и фермы чем за соответствующий период колхозов и совхозов, хозяйства в прошлого года, молока—на 600 целом при наличии возможностей тони. За пять месяцев этого года не заготавливают достаточного копоголовье крупного рогатого скота личества кормов. увеличилось на 343 головы, сви-

соком агротехническом уровне нию. провели весенний сев, заложили Практика прошлых лет показы- отгрузки имеющегося еще на скла- ным отделом тов. Рожнов В.Н.

товок сельскохозяйственных про- техника, дуктов, особенно животноводства, Не менее важной причиной отпродуктивность.

Слабо осуществляются меры по ва. повышению культуры животновод- Оратор отметил, что отдельные

30 июня в зале заседаний Дома ва, организация его интенсивного ской работой, направленной на дах зерна урожая 1970 года. Орд-Советов состоялся третий пленум выращивания и откорма. Не отве- укрепление кормовой базы в каж- тор заверил, что коллектив пункта районного комитета КПСС, на ко- чает современным требованиям и дом колхозе и совхозе, а руково- приложит все силы к тому, чтобы

Имеющиеся серьезные недостат-С докладом «О задачах райол- ки в развитии животноводства

В колхозах и совхозах района Докладчик отмечает, что комму- нарушается агротехника возделынисты, все трудящиеся района го- вания зернофуражных и кормоределяют свое место в борьбе за ность, мало высевается зернобобоих выполнение, за максимальное вых культур, неудовлетворительно ально-технической базы, транспориспользование всех резервов и воз- ведутся работы по улучшению исможностей. По почину москвичей пользования естественных кормо- не имеются серьезные недостатки. и ленинградцев труженики района вых угодий и созданию культурвскрывают новые резервы и воз- ных пастбищ. Слабо поставлена можности, определяют новые рубе- работа по семеноводству трав, в жи принимают повышенные соция- результате хозяйства не обеспечидля полевого травосеяния и создарайона приняли на 1971 год новые ния высокопродуктивных лугов и

> В районе медленно внедряются механизированных токов. дство травяной муки. В хозяйствах нарушается технология заготовки и хранения кормов. Отдель-

Заготавливаемые корма по своней-на 3926 голов. Надой молока ей структуре и качеству не обесна корову увеличился на 28 ки- печивают полноценное кормление животных. Это ведет к нерациона-Земледельцы района в этом го- льному расходованию кормов на ду в лучшие сроки, на более вы- единицу продукции, ее удорожа-1十 1至 1 至 1 項 1 項

прочную основу хорошего урожая. вает, что в ряде хозяйств неудов-Вместе с тем, отмечает доклад- летворительно используется при чик, уровень производства и заго- заготовке кормов сеноуборочи зя

не отвечает требованиям и зада- ставания животноводства и высочам, выдвинутым XXIV съездом кой себестоимости его продукции КПСС. В хозяйствах района мед- является низкий уровень механиленно растет поголовье крупного зации животноводческих ферм, рогатого скота и особенно короз, слабая работа хозяйств по внеддопускается большой падеж ско- рению передовых методов органчта, все еще низкой остается его зации труда и технологии производства продуктов животноводст-

ства, внедрению достижений нау- партийные организации, сельские ки и передовой практики. Неудо- Советы, руководители хозяйств влетворительно поставлена работа слабо занимаются конкретной орпо развитию мясного скотоводет- ганизаторской и массово-политиче-

дители и специалисты хозяйств, не полностью подготовиться к приему За последние годы резко сокра- обеспечивающие выполнение пла- хлеба к 10 июля. тийной и государственной ответственности.

> На сегодняшний день колхозы и совхозы допускают неоправданную медлительность в развертывания ющих на полях товарами повседнезаготовки кормов.

Далее тов. Гапоненко говорил о ния высоких социалистических обязательств в первом году пятилетки плохое обеспечение важнейшим условнем является всесторонняя полготовка и организованное проведение уборки урожая. Однако в подготовке материта, кадров механизаторов в райо-

Несмотря на то, что зерноуборочные комбайны отремонтированы в зимнее время, согласиться с тем, что они полностью готовы к уборвают полностью себя семенами ке урожая нельзя. Вызывает серьезную озабоченность положение дел с подготовкой рядковых жаток силосоуборочных комбайнов и

> В прениях по докладу тов. Гапоненко выступило одиннадцать

> Бригадир Ашпатской бригады колхоза «Россия» тов. Жеребцов П.Я. в своем выступлении рассказал о развертывании сенокоса, о подготовке к уборке урожая. также обратился с просьбой об оказании помощи колхозу в укомплектовании уборочных машин комбайнерами. Дело в том, что в хозяйстве не достает трети механизаторов для успешного проведения уборочных работ,

Директор хлебоприемного пункта тов. Бастриков В. В. доложил нято постановление. пленуму о подготовке по приему хлеба нового урожая. Он говорил райкома партии выступил на плеи о недостатке автотранспорта для нуме заведующий организацион-

Выступающий директор племсовхоза имени Дзержинского тов. заготовки кормов, не несут пар- Попов А.И., говоря о развертыванин сеноуборочной страды и о подготовке к жатве, критиковал работников потребкооперации за несвоевременное обеспечение работавного спроса. Он привел примеры, когда механизаторы даже не могут том, что для успешного выполне- купить папиросы. Тов. Попов также подверг критике связистов за связью с фермами совхоза.

> _У нас на первом отделении Денисовского совхоза. - говорит управляющий тов. Дворяткин В.В., -вся сенокосная техника пущена в работу, скомплектованы три сеноуборочных механизированных звена, но беда в том, что для лучшей организации работ не хватает колесных тракторов.

> Начальник эксплуатации автотранспортного предприятия тов. Ремденок В.Н. рассказал присутствующим на пленуме о том, как транспортники будут решать волросы отгрузки продуктов полевод-

> В прениях по докладу первого секретаря райкома КПСС тов. Гапоненко Г.Т. выступили также тт. Скрипачев И.В.—председатель исполкома райсовета, Вахрушев Н. В. -- главный инженер колхоза «Искра», Железнов М.М. — главный агроном Шеломковского совхоза, Падалка П.А.-председатель комитета народного контроля. Астафьев Ф.И. управляющий Курайским отделением «Сельхозтех-

По обсужденному вопросу при-

С информацией о работе бюро

Съезд советских писателей

МОСКВА. (ТАСС). 29 июня в Большом Кремлевском дворце открылся пятый Всесоюзный съезд советских писа-

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся руководителей Коммунистической партии и Советского правитель-

Съезд открыл старейший советский писатель, Герой Социалистического Труда Н. С. Тихонов. Он сообщил, что в Москву прибыло более 500 делегатов.

На съезде присутствуют делегации союзов писателей брагских социалистических стран, писатели из многих стран Европы, Азии, Африки и Америки.

Избирается президиум съезда. Слово предоставляется А. А. Суркову. Он предлагает избрать почетный президиум

съезда в составе Политбюро ЦК КПСС. В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты.

Затем Н.С. Тихонов произносит вступительное слово-

С отчетным докладом правления союза писателей СССР на съезде выступил секретарь правления Г. М. Марков.

ПРОЩАНИЕ с героям

Советские люди, все прогрессивное человечество глубоко скорбят в связи с утратой замечательных сынов нашей Родины-героев, покорителей космоса Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева.

...Краснознаменный зал Центрального Дома Советской Армии в траурном убранстве. В 12 часов дня 1 июля открылся доступ для прощания с героя-

Траурную вахту несут члены правительственной комиссии по организации похорон, летчики-космонавты СССР

Людской поток вливается в зал, где звучат скорбные мелодии.

Вокруг постамента венки-Непрерывно вносят новые венки.

Почтить память героев пришли руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В почетный караул встают товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гринин, А: П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, М. С. Соломенцев.

Советские руководители выразили глубокое соболезнование членам семей погибших и их родственникам, щимся в зале.

(TACC).



Леонид Никонович Леонтьев передовой механизатор Денисовского совхоза. В прошлом году он подготовил под урожай семьдесят первого более 250 гектаров пашни.

Недавно 15 лучших пахарей нашего района состязались за право быть первым. На этих соревнованиях Леонид Никонович отстаивал честь своего родного хозяйства и был признан лучим пахарем Дзержинского района.

На снимке: Л. Н. Леонтьев.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

партийная жизнь

С ПОМОЩЬЮ АКТИВА

Кабинет с кретаря партбюро колхоза «Заря коммунизма» Михаила Андреевича Юшина похож на методический центр по пропаганде решений XXIV съезда КПСС. Сюда часто заходят лекторы местной организации общества «Знание», политинформаторы и агитаторы. Они получают здесь все, что необходимо для проведения лекций, докладов, бесед, методическую помощь, практические советы.

По массово-политической работе в кабинете подобрана серия ценных поучительных брошюр, в том числе: «Ленинские основы агитации», «Политическая информация», «Цифры и факты, как их использовать», «Средства наглядности», «Социалистическое соревнование и воспитание нового человека» и ряд других. В помощь политинформатору и агитатору оформлена выставка с материалами о родном Красноярском крае. На столах подшивки ряда газет, общественно-политические журналы

Партбюро составило план пропаганды материалов XXIV съезда партии, привлекло к работе весь партийный актив, сельскую интеллигенцию. Только за апрель для тружеников полеводства и животноводства было сделано свыше 30 бесед, политинформаций и докладов.

Пример в работе показывает сам партийный вожак М.А. Юшин. Он побывал во всех бригадах, выступил с беседами об итогах работы XXIV партийного съезда, задачах сельских тружеников, перспективах развития Красноярского края в девятой пятилетке и ряду других вопросов.

Содержательные беседы с населени-

ем проводит председатель сельского Совета С.С. Ивкин. Темы его выступлений: «XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства». «Рост благосостояния и культуры советского народа-высшая цель экономической политики партии», «XXIV съезд партии о дальнейшем укреплении дружбы и сотрудничества социалистических стран» и другие.

Активно разъясняют решения партийного съезда также председатель колхоза П.А. Зенюк, председатель месткома профсоюзной организации нормировщик Т.И. Волков, учителя Ф.З. Бикчентаев, В.И. Фокина и заведующие клубами В. Гриболев, М. Хисамутдинов, Р. Чумаров, главный инженер И. Ведерников, заведующий библиотекой И. Шемчук и другие. Они постоянно бывают у полеводов и животноводов, словом и делом вдохновляют их на самоотверженный труд-

Устная пропаганда умело подкрепляется наглядной агитацией. У фасада колхозной конторы красочно оформлен стенд о плане развития хозяйства на 1971-1975 годы. Рядом с ним-социалистические обязательства на первый год девятой пятилетки. Колхозники решили значительно увеличить производство и заготовки продукции сельского хозяйства, продать нынче государству 35 тыс. центнеров зерна, 2.750 центнеров мяса, 12.400 центнеров молока, получить чистого дохода более 300 тысяч рублей.

Здесь же оформлена галерея передовиков колхозного производства, а также доска показателей о ходе сельскохозяйственных работ. Около них на флагштоке каждую пятидневку

поднимается флаг трудовой славы в честь победителя социалистического соревнования.

В период весеннего сева политинформаторы и агитаторы провели ряд бесед по материалам XXIV съезда КПСС, широко популяризировали итоги работы механизаторов. Лучшим из них, добившимся наивысшей производительности труда и отличного качества обработки почвы и сева, вручались переходящие красные флажки-Таким трактористам, как С.И. Мурашкин и Н.Т. Шако, отличившимся на обработке почвы, агитаторы посвятили «молнии».

Партийная организация большую работу провела по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Для избирателей было сделано более десяти докладов и лекций по итогам XXIV партийного съезда, много бесед о советской демократии, положении о выборах. Наиболее активно проходила эта работа в Нижнетанайском агитпункте, которым руководит заведующий библиотекой И.К. Шемчук. Здесь состоялись вечера избирателей, их встречи с кандидатами в депутаты, проходили лекции, доклады и беседы.

—В пропаганде документов XXIV съезда КПСС, -- говорит секретарь партбюро тов. Юшин, -- мы сделали пока лишь первые шаги. Для глубокого изучения и разъяснения этих документов предстоит сделать очень многое. Партбюро стремится полнее использовать все наши силы, все формы и средства. Как и прежде, пропаганду решений партийного съезда станем проводить в тесной связи с жизнью, мобилизуя колхозников на ударный труд, на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на первый год пятилетки.

п. николаев.

Тебе оказано доверие

Еще случается так: окажут члены профсоюза доверие человеку, изберут его на руководящую работу, он первое время вроде бы что-то делает, а потом все отнекивается. У меня мол и для основных дел времени не хватает, где уж тут профсоюзной работой заниматься,

Вот почти так же и было до недавнего времени в профсоюзной организации Канарайского отделения совхоза. Но в ноябре прошлого года профсоюзную работу здесь поручили возглавить работникам бухгалтерии Т.Д. Шалаевой и М.Н. Астафьевой. Татьяну Даниловну избрали председателем местного комитета, а Марию Николаевну-казначеем.

Эти женщины полностью оправдывают доверие рабочего коллектива. В Канарае регулярно проводятся заседания местного комитета, профсоюзные собрания. Повестка дня их самая разнообразная, Здесь и текущие хозяйственные дела, и успеваемость школьников, и работа товарищеского суда, клуба, библиотеки. На заседаниях месткома постоянно заслушиваются руководители отделения, работники культуры.

Профсоюзные вожаки всегда в курсе всех дел. И не случайно к ним идут люди за советом и помощью. Татьяна Даниловна Шалаева и Мария Николаевна Астафьева очень чутко относятся к разбору заявлений.

> А. КАЗАЧЕНОК, - председатель рабочкома Шеломковского совхоза.

РЕЗЕРВЫ ЭФФЕКТИВН производства Беседа на важную тему

Сложные и большие задачи вы- годы, получат колхозы и совхозы экономно используют трудовые и хозяйственного производства!

изводства. Если говорить проще, рубля, вложенного в производство, от коровы—с 2.400 до 3.400 килогсуть проблемы состоит в том, чтобы на каждую единицу затрат — богатства в обществе создаются Смелые, обоснованные планы у совых — добиться существенного производительности труда являет- тилетие. Производство мяса намеувеличения объема производства и ся решающим условием повыше- чено увеличить почти в три раза, национального дохода».

ского хозяйства только государст- труда, во в девятой пятилетке направит В нашей стране есть много кол-

двинул XXIV съезд КПСС перед машин, минеральных удобрений и материальные ресурсы, добиваютсельскими тружениками. В новом различных других химических ся значительного роста производипятилетии предстоит увеличить средств, оборудования для живот- тельности труда. Колхоз имени среднегодовой объем производства новодческих ферм и птицефабрик, Ленина Старожиловского района продукции на 20-22 процента. А электроэнергии, строительных ма- Рязанской области ежегодно налэто значит, что с тех же посевных териалов. Чтобы все это использо- равляет большие средства на расплощадей надо получать продук- вать наилучшим образом, надо на- ширение производства. Здесь смеции в среднем за год на 16-18 учиться экономически грамотно ло дают дорогу передовому опыту миллиардов рублей больше, чем в хозяйствовать. А это значит — бо- и достижениям науки, широко припрошлом пятилетии. Вот как дол- лее полно использовать имеющиеся меняют материальные и моральные жны возрасти масштабы сельско- резервы, всемерно повышать про- поощрения за увеличение произвоизводительность труда, снижагь детва продукции, повышение ее ка-Как же достичь такого высокого затраты труда и средств на едини- чества, экономию средств. И вот рубежа, какие ресурсы мобилизо- цу продукции, правильно и свое- результат: если в 1965 году на чевать? «Главное, на что мы долж- временно реализовать капитальные ловеко-день было произведено проны рассчитывать, — подчеркнул в вложения, строго соблюдать режим дукции лишь на 11 рублей, то в Отчетном докладе ЦК XXIV съез- экономии. Только тогда можно до- 1970 году-более чем на 31 рубль ду партии тов. Л. И. Брежнев, — биться наивысшей отдачи от каж- Урожайность зерна с гектара подповышение эффективности про- дого центнера удобрений, каждого нялась с 11 центнеров до 23, надои

Каждый хорошо знает, что все раммов.

более 82 миллиардов рублей. На- хозов и совховов, которые ведут 58 рублей. много больше, чем в предыдущие все отрасли хозяйства эффективно,

трудовых, материальных и финан- трудом людей. Всемерный рост этого хозяйства и на девятое пяния эффективности производства. молока-почти на 70 процентоз, Первейшее условие повышения Директивами XXIV съезда партии зерна-более чем на 40 процентов. экономической эффективности кол- предусмотрено новысить произво- Колхозники намерены достичь хозного и совхозного производства дительность труда в колхозах и со- этих показателей без увеличения -- интенсификация всех его отрас- вхозах за пятилетие на 37-10 численности работающих, только лей, которая осуществляется путем процентов. Намечаемый прирост за счет роста производительности комплексной механизации земледе- сельскохозяйственной продукции труда. В текущем году за каждый лия химизации и широкой мелио- должен быть целиком обеспечен человеко-день будет произведено рации земель. На развитие сель- за счет роста производительности продукции на 36 рублей 42 копейки, а через пять лет-более чем на

(Окончание на 3-й стр.).



Хорошо работает в передвижной механизированной колонне «Крайколхозстроя» мелодой строитель Степан Симанович, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента. Трудится он в Орловке, где строители возводят помещения свинарника и телятника Все работы, которые ему поручают, Степан выполняет добросовестно и аккуратно, с хорошим качеством.

Скоро животноводы колхоза «Красный маяк» получат хороший подарок. И пусть они знают, что для них постарались строители, среди которых был и Степан Симанович.

коса и пластины.

новое, передовое в сельское хозяйство

ABTOMATUKA ДЛЯ ФЕРМ



Псковский завод оборудования животноводческих ферм выпускает различные электрические устройства для механизации и автоматизации процессов откорма скота и птицы. Одним из основных изделий завода становится автомат для птицеферм. По заданней на двое суток программе автоматика включает подачу кормов, освещение, устройства для уборки помещения. В этом году будет выпущено 1400 таки установок.

На снимке: регулировщик И. Тимофеев проверяет автоматику для ферм.

Фото М. БЛОХИНА.

(Фотохроника ТАСС).

Заготовка

вниманию механизаторов =

Учитывая острый недостаток машин для подбора и измельчения трав, есть способ использования силосоуборочных комбайнов КС-2,6 на раздельной уборке трав для заготовки сенажа с применением серийного подборщика СК-3У, зерноуборочных комбайнов CK-3, CK-4.

С жатки комбайна снимают корпус вала жсцентрика привода косилочного аппарата, шатун ножа, направляющие делители жатки. Жатку устанавливают на минимальную высоту среза и в таком положении фиксируют подставками. Копирующий башмак снимают, так как жатка будет опираться на полозки подборщика и для их разгрузки пружины вывешивания жатки натягивают до предела.

Брусы крепления подборщика укорачивают: правый до 358 миллиметров, левый до 485. Они крепятся к лено два отверстия диаметром 13 миллиметров. Для крепления левого кронштейна в угольнике пальцевого бруса косилочного аппарата сверлят отверстие диаметром 13 миллиметров на расстоянии 80 миллиметров от крайнего левого отверстия угольника на той же продольной оси-

угольнику пальцевого бруса и поддону

жатки при помощи кронштейнов, рас-

Пластину приваривают к левому

брусу подборщика и двумя болтами крепят к косынке поддона жатки. Для

этого в косынке должно быть просвер-

Правый брус подборщика крепят к угольнику пальцевого бруса при помощи кронштейна и раскоса, который закрепляют болтом к поддону жатки.

Для увеличения жесткости навески подборщика его левый башмак необходимо закрепить болтом к правому кронштейну копирующего башмака жатки, для чего в нем надо просверлить отверстие диаметром 9 миллиметров.

При правильной навеске подборщика его копирующие башмаки должны опираться на почву всей плоскостью.

Привод подборщика осуществляется

от карданного вала привода косилонного аппарата через конический редуктор и цепную передачу на вал подборщика. Здесь используется конический редуктор привода выгрузного транспортера, взятый со списанного комбайна. Для его использования в данном случае ведущий вал необходимо заменить другим удлиненным до 216 миллиметров со шлицевым концом под вилку карданного вала. Редуктор закрепляют на специальную площадку, изготовленную из 6-миллиметровой стали, которую крепят на место снятого корпуса эксцентрика привода косилочного ножа. На вал редуктора устанавливают звездочку с 13 зубьями, а на вал подборщика-с 32 зубьями. Звездочки имеют шаг 19,05 миллиметра и соединяются ролико-втулочной цепью Натяжение цепи производится перемещением редуктора по отверстиям подредукторной площадки.

На травах средней урожайности хорошее измельчение переоборудованный комбайн обеспечивает при скорости движения до пяти километров в час, вал подборщика при этом должен делать 90-100 оборотов в минуту.

При пересушке травы качество измельчения ухудшается. На равномерность загрузки силосорезки комбайна большое влияние оказывает ширина подбираемого валка. Она должна быть в пределах до двух метров.

только что излано

А ТЕЛЯТИНА - ЛУЧШЕ

Ученые подсчитали: согласно медицинским нормам, потребление мяса всех видов должно составить на душу населения 82 килограмма в год. Причем предпочтение отдать следует наиболее калорийным, питательным-говядине и телятине. Отсюда и наказ колхозам и созхозам: производство говядины должно занять ведущее место в мяс-

Задача - не из легких. В общей численности скота мясные породы занимают только три процента. Остальное-животные в основном молочного и молочно-мясного направления.

Выход подсказали ученые. Необходимо скрещивать коров молочного направления с быками мясных пород. Результаты, -- а они уже получены в сотиях хозяйств, --отменные. Поместный молодняк за полтора года набирает вес до 500 и более килограммов — в полтора раза выше обычного.

Разработке теории промышленного скрещивания, исследованию различных вариантов, а также полученных после результатов, показу опыта передовиков и посвящена книга «Промышленное скрещивание в скотоводстве», выпущенная издательством «Колос». Авторы се -академик ВАСХНИЛ Н. Ф. Ростовцев и доктор сельскохозяйственных наук И.И. Черкащенко.

пРомышленность—селу

Комбикормовый цех колхоза

мерно 80-100 миллионов тони. зал: Рост значительный, если вспомним предприятиях.

новые агрегаты, созданные сотруд- оборудования. никами Всесоюзного научно-исслетить не менее восьми тысяч.

ты? В ответ на этот вопрос кор- ва занимает несколько минут,

В ближайшие годы потребность респондента ТАСС начальник отдеживотноводства страны в комбини- ла машин для животноводства рованных кормах составит при- ВИСХОМа В. Заушицын расска-

-Недавно мне довелось побычто в 1969 году промышленность вать в подмосковном совхозе «Завыработала 21 миллион тонн та- ря коммунизма», где работают наких кормов. Увеличение производ- ши ОКЦ. В комбикормовом цехе ства будет осуществляться двумя как на заводе, слышишь размеренпутями: наращиванием мощностей ный гул моторов. Агрегат ОКЦ-30 государственных предприятий и ор- непрерывным потоком подает в ганизацией приготовления кормов в бункер автомашины высокопитасамих хозяйствах и хозяйственных тельный корм для свиней. Его производительность-30 тоин продук-Широкому развитию производст- ции в смену. Лишь один оператор, ва комбинированных кормов непо- сидя за пультом дистанционного средственно в хозяйствах помогут управления, следит за работой

Длительные промышленные исдовательского института сельско- пытания новой техники в совхозе хозяйственного машиностроения «Заря коммунизма» и на птице-(ВИСХОМ), Машины эти способ- фабрике совхоза «Пятигорский» ны размалывать зерно, готовить Ставропольского края показали витаминную муку и вырабатывать высокую эффективность машич. по разнообразным рецептам комби- Они просты в обслуживании и нанированные корма. На заводах се- дежны в эксплуатации, позволлми министерств и ведомств запу- ют приготавливать корма для щены в серийное производство ав- всех видов животных и птицы из томатизированные агрегаты ОКЦ- зернофуража и промышленных бе-15 и ОКЦ-30 конструкции лково-витаминных добавок. Агре-ВИСХОМа. В текущем году хо- гаты действуют автоматически чо зяйства получат 500 агрегатов, а за заданной программе, строго выпятилетие их планируется выпус- держивают дозировку отдельных компонентов. Перевод агрегата на Как же работают новые агрега- выпуск комбикорма другого соста-

КОМБАЙН примените у себя ВМЕСТО ПОГРУЗЧИКА

простоя комбайнов из-за несво- ти в зоне крепления лопастей. евременной отвозки зерна, орпогрузки зерна с них в автотранспорт используют зерновые в другое время, когда нельзя убирать хлеб.

Настройка комбайна для погрузки зерна производится следующим образом: между бичами барабана и планками подбарабанья устанавливается максимальный зазор. Жалюзи верхнего и нижнего решет открываются полностью. У шнека жатки в месте расположения пальчикового механизма, к виткам крепятся четыре лопасти из стального уголка. Одна полка уголка наращивается стальной пластиной до высоты 100-120 мм. По всей длине пластины

В горячую пору уборки мно- крепится прорезиненный ремень гие хозяйства нашего края ис- с таким расчетом, чтобы резина пытывают острый недостаток в выступала над полосой на 30 автомобильном транспорте для мм. Затем для большей прозотвозки зерна от комбайнов. В тести витки шнека привариваряде районов, чтобы избежать ются к его цилиндрической час-

Итак, погрузчик готов. Переганизуют полевые точки. Для сборудованный комбайн осторожно подходит к вороху зерна с опущенной жаткой, врезакомбайны в утренние часы или стся в него и комбайнер включает молотилку. Зерно захваченное допастями шнека, по няклонному транспортеру поступает в молотилку, а затем- в бункер. По мере заполнения бункера зерно выгружается в ранспортные средства. Производительность комбайна на погпузке зерна на ворохов достигает 15-18 тонн в час.

> Использование комбайнов на пструзке зерна позволяет с наименьшими затратами ручного труда доставлять зерно на хлебоприемные пункты, значительно ускорить оборачиваемость автотранспорта.

НОВАЯ СЕЛЬСКОхозяиственная ТЕХНИКА

«...Обеспечить создание новых типов машин и оборудования, необходимых для обеспечения комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства ... »

> (Из Директив XXIV съезда КПСС).

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На территории совхоза «Путь к коммунизму» Химкинского района демонстрируются образим новой сельскохозяйственной техники, доставленной сюда из разных городов страны.

На снимке: прицепной силосоуборочный комбайн «Вихп» (СК-18). Он имеет сменные рабочие органы — косилочные аппараты для нормального резания и для кукурузы, а так же подборщик. Комбайн может работать с тракторами МТЗ-50, МТЗ-80, ДТ-50. Обслуживает его один тракторист. Производительность «Вихря» при ширине захвата 1,8 метра до 6,5 гектара в час.

> Фото Б. КОРЗИНА (Фотохроника ТАСС).



НА ЗЕМЛЕ БРАТСКОЙ МОНГОЛИИ



МНР. Сотни тысяч метров шерстяной ткани, одеяла из верблюжьей шерсти и много другой продукции выпускает камвольно-суконная фабрика-одно из новых предприятий Улан-Баторского промкомбината. Абсолютное большинство ткачих здесь-молодежь.

На снимке: передовая работница ткацкого цеха ревсомолка Ц. Буяндалай.

Фото А. БАТАНОВА.

МНР. Вид на центральную площадь столицы республики -Улан-Батор.

Фото МОНЦАМЭ-ТАСС.

Позади финал самых массовых

игр юных футболистов — на приз «Кожаный мяч». Характерная чер-

та нынешних соревнований ___ возросшая массовость. Игры прошли

в три этапа. Сначала юные футбо-

листы разыграли перренство вось-

милетних и средних школ. 17 ко-

манд- победительниц этих сорев-

нований-провели игры в шести зо-

нах. И, наконец, на стадионе села

Дзержинского встретились победи-

тели зональных соревнований: фут-

болисты первой и второй дзержил-

ских средних школ, Новинской,

Курайской и Шеломковской сред-

них и Денисовской восьмилетней

Участники финальных соревнова-

ний были разбиты на две группы

-по три команды в каждой.



ADERT STREET ST

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Н АРОДНЫЙ БАЛАГАННЫЙ Петрушка — прадедушка нынешних Незнайки, Самоделкина и их друзей кукол жив! Рыжий, в забавном колпаке, он по-прежнему весело и озорно смешит публику старинными зазывалками-

Настоящего Петрушку нынче можно встретить в Красноярске, где живет Петр Яковлевич Любаев. «Последний из могикан кукольников времен русского народного балагана», -так отозвался о нем народный артист СССР Сергей Об-

Кукольник, шарманщик, фокусник-эти «профессии» ярмарочного балагана Любаев достиг еще в детстве, когда сиротой пришел в город хлебный Ташкент из Оренбурга .Голодный мальчишка пристал к бродячему цирку, а с годами стал профессиональным артистом.

Больше всего Любаев подружился с Петрушкой. Этот храбрый человечек под любаевский «говорок» воевал в те го: ды с басмачами, баями, кулаками. В Великую Отечественную войну артист добровольцем ушел на фронт, взяв с собой и Петрушку. Кавалер ордена Славы третьей степени и многих боевых медалей, разведчик Любаев развязывал на привале свой рюкзак, и бойцы от души смеялись, глядя, как находчивый, остроумный Петрушка копирует Гитлера, Геббельса, Муссолини...

После войны Любаев с гастролями объездил всю страну-Сейчас он ушел на пенсию, но дела своего не оставил. В скверике у дома Любаева часто собираются красноярские ребята и с нетерпением ждут свидания с Петрушкой. Петр Яковлевич охотно выступает в школах, пионерских лагерях, в рабочих и колхозных клубах. Он дал свыше 300 бесплатных концертов.

Недавно любаевский Петрушка снялся в фильме о куклах С. В. Образова «Необыкновенная правда». Чтобы сохранить Петрушку для будущего, сотрудники Государственного центрального театра кукол записали на магнитофонную ленту звонкий голос кукольного героя в исполнении П.Я. Любаева.

А. ЩИГЛЕНКО.

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ

Этот снимок сделан на киностудии «Мосфильм» во время съемок картины «Руслан и Людмила». Постановщик и автор сценария, созданного по поэме А.С. Пушкина, - режиссер Александр Птушко. Операторы-И. Гелейн и В. Захаров. Художник - Е. Серганов,

На снимке: артист В. Невинный в роли Фарлафа. Фото В. МАСТЮКОВА.

ЮНЫЕ ФУТБОЛИСТЫ

ЗАВЕРШИЛИ СПОР

винцев и денисовцев. Вторыми бы- ков побывало четыре мяча.

то заняли хозяева поля-команда Дзержинской первой школы. право продолжать борьбу на по- встречи решили пенальти. На этот основное время их игры между со- винцев. бой, счет был ничейным-1:1. Для выявления победителя пришло в победила команда второй школы. назначить в каждые ворота по Ей и был вручен переходящий пять одиннадцатиметровых ударов, приз районного клуба «Кожаный В первой из них игры прошли Здесь уже все зависело от мастербез особого напряжения. Спорт- ства вратарей. Страж ворот курайсмены Дзержинской средней шкэ- ской команды сумел отразить три

лы № 1 уверенно победили и но- удара. А вот в воротах соперни-

ли футболисты Новинской школы. На другой день в полуфинале И во второй группе первое мес- встретились ребята из Курая Дзержинской средней школы № 2. здесь основное время не выявило А вот за второе место, дающее победителя — 1:1. Снова судьбу четный приз, разгорелась острая раз курайцам не повезло. Во втоборьба между футболистами на ром полуфинале футболисты Дзер-Курая и Шеломков. Когда истек то жинской школы № 2 обыграли но-

> В решающей игре со счетом 2:0 мяч». В борьбе за третье место новинцы выиграли у курайцев-1:0.

Лучшим игрокам заключительного турнира были вручены грамоты. Их получили вратарь Гена Каленый из Курая, защитник Саша Безруков, полузащитник Саша Б гатырев и нападающий Саша Ка лашников (все из Дзержинского

Разыграли свое первенство и ребята 15-17 лет. В финальных играх встретились четыре команды. На старте футболисты Дзержинской средней школы № 2 разгромили курайцев. Счет 7:0, Команда, составленная из ребят улиц Ленлна и Советской села Дзержинского, выиграла у футболистов из Шеломков — 5:1.

В заключительной игре, как и их младшие товарищи, лучшими были ребята из второй школы. Они выиграли у уличной команды, забив два мяча, а пропустив в свои ворота один. Третье место заняла команда Курайской средней школы, которая со счетом 4:3 вынграла у шеломковиев

Л. СЕМЕНКОВ.



На снимке: в спортивном зале Шеломковского училища механизации. Фото

В. СТРЕПЕТКОВА.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

СТАРТЫ В ИЮЛЕ

3-4 июля в селе Дзержинском пройдут межрайонные соревнования на приз имени героев-партизан Тасеевской республики.

ФУТБОЛ

4 июля: совхоз им. Дзержинского-ДСШ № 2, ДСШ № 1-Денисовский совхоз; 7 июля: ДСШ № 2-ПМК; 11 июля: ЛПХ-совхоз им. Дзержинского, Денисозский совхоз-ПМК; 14 июля: совхоз им. Дзержинского-АТП; 18 июля: пос. Новый ЛПХ, ДСШ № 2 — с. Шеломки; 22 июля: с. Шеломки —ЛПХ; 25 июля: ДСШ № 1—ЛПХ; 26 июля: АТП -с. Шеломки; 28 июля: совхоз им. Дзержинского- пос. Новый, с. Шеломки-ПМК; 31 июля: сов хоз им. Дзержинского-с. Шело-

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.



(фотохроника ТАСС).

на голубых ЭКРАНАХ

3 июля

Из Москвы:

12.00-Новости, 12.05-Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Будущее науки». 12.45 — «Солнечная баллада». Фильм-концерт. 13.25_ Для детей, «Путешествие в сказку». 14.10— Заключительный концерт фестиваля «Белые ночи (в записи). 15.30-Сегодия- Международный день кооперации. 16.00 —

Пропала телка, пяти месяцев, пестрой масти с бело-красными пятнами. Знающих о ее нахождении, просьба сообщить по адресу: с. Дзержинское, инкубаторная станция, Литвинюк.

В эфире «Молодость».

Из Красноярска:

19.00 — Художественный фильм «Рядом с другом».

Из Москвы:

П. Бровка». 20,50-Телевизионный вости. театр миниатюр «Наши соседи». 21.40 — На спартакиадах союзных республик. 22.00-Новости. 22.05-«Музыка для всех нас». Встречи на музыкальном фестивале, посвященном П. И. Чайковскому. 23,29 -М. Шолохов. «Поднятая целитик Ю. Б. Лукин.

4 июля

Из Москвы:

12.00-Новости. 12.05- Литера- атра.

«Четыре танкиста и собака». Пре- турный праздник, посвященный V мьера телевизионного художест- съезду писателей СССР (в записи). венного многосерийного фильма 13.35 -- Для детей. Мультфильм. (Польша). 18.00 — Новости. 18.15 14.15—«Музыкальный кноск». 14.45 Программа Читинской студии телевидения. 16.00- «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма (Польша). 18.00-20.30-Поэзия, «У нас в гостях «Клуб кинопутешествий. 18.50-Но-

Из Красноярска:

19.00 — Спортивная программа. 19.50 — Программа «Сибиряки».

Из Москвы:

20.30-М. Алексеев. Отрывок из романа «Ивушка неплакучая». Чина», Ведущий— литературный кри- тает автор. 20.40 — Музыкальные встречи. 21.20 — А. Штейн. «Вдовец». Спектакль Московского академического художественного те-

Кинотеатр «ЗАРЯ»

3-4 июля СЛУГИ ДЬЯВОЛА Начало в 5-10, 7 и 9 час.

5 июля сильные духом (2 серии) Ничало в 6-10, 9 ч.

наш адрес: с. дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография «Дзержинец» краевого управления по печати.

Заказ 578. Тираж 4026.